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-

INICIO

PAUTA DA SESSÃO ORDINÀRIA DA CÂMARA DE 29/09/2025.
PRESIDENTE: DANDO INICIO AOS TRABALHOS, CUMPRIMENTO A TODOS OS PRESENTES.
 
COLOCO EM VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR DE n. 2.452...... SENHORES
VEREADORES......
 
PASSO A PALAVRA AO 1° SECRETÁRIO VEREADOR JAIME PARA QUE FAÇA A LEITURA DOS
EXPEDIENTES RECEBIDOS.
 

EXPEDIENTE DO DIA

Recebemos o Oficio nº0437/2025 da 2ª promotoria de Justiça da Comarca de Jardim/MS
– o MP convida todos os vereadores e vereadoras desta casa de Leis a participarem da Reunião
de Trabalho sobre a Rede de Proteção à Criança e ao Adolescente, que será realizada no dia 02
de outubro de 2025, às 14horas, no Centro de Convenções Oswaldo Fernades Monteiro. O
encontro tem como finalidade discutir o funcionamento da rede de proteção no município,
identificar os principais problemas e buscar soluções conjuntas para garantir políticas públicas
mais eficazes voltadas às nossas crianças e adolescentes. A presença dos nobres vereadores é
fundamental para que possam conhecer, a partir da perspectiva dos executores, as reais
dificuldades do sistema e assim, exercerem com amplitude suas funções constitucionais de
legislar sobre a matéria.

PROPOSIÇÕES

ENTRA, AINDA, PARA DISCUSSÃO AS PROPOSIÇÕES DOS VEREADORES: Ver. Glaucio Cabreira;
Ver. Jaime Echeverria; Ver. Srgt Jota Pereira; Ver. Dr. Erney; Ver. Tereza; 
 
TEMPO PARA OS VEREADORES INSCRITOS NA LISTA, 05 MINUTOS SEM
PRORROGAÇÃO...
- PRESIDENTE (após cada indicação): COLOCO EM VOTAÇÃO AS PROPOSIÇÕES DO
VERADOR... SENHORES VERADORES......
PASSO A PRESIDÊNCIA AO VICE-PRESIDENTE JOTA PEREIRA PARA QUE EU POSSA LER AS
MINHAS PRÓPRIAS INDICAÇÕES
VICE PESIDENTE JOTA: RECEBO A PRESIDÊNCIA E PASSO A PALAVRA À VEREADORA
TEREZA MOREIRA ORTIZ PARA QUE FAÇA SUAS PRÓPRIAS INDICAÇÕES APÓS A
INDICAÇÃO: COLOCO EM VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES DA VEREADORA.... SENHORES
VEREADORES...
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- DEVOLVO A PRESIDÊNCIA PARA A VEREADORA TEREZA MOREIRA ORTIZ

 

INDICAÇÃO 9/2025 - VER. GLAUCIO CABREIRA

INDICAÇÃO

INDICAÇÃO 10/2025 - VER. GLAUCIO CABREIRA

INDICAÇÃO

INDICAÇÃO 30/2025 - VER. JAIME ECHEVERRIA. 1° SECRETARIO

INDICAMOS AO SR. PREFEITO MUNICIPAL JULIANO MIRANDA - GUGA OUVIDO O PLENÁRIO
NA FORMA REGIMENTAL, QUE DETERMINE AO SETOR COMPETENTE A REVITALIZAÇÃO DA
PRAÇA DO BIOLA, LOCALIZADA NO CONJUNTO HABITACIONAL COHAB PARAÍSO, NA VILA
BRASIL, COM OS SEGUINTES SERVIÇOS: RESTAURAÇÃO DO PAISAGISMO, INSTALAÇÃO DE
BANCOS E LIXEIRAS, RECUPERAÇÃO DO CERCADO DO PARQUINHO INFANTIL, REPAROS
NAS CALÇADAS, INSTALAÇÃO DE UMA QUADRA DE VÔLEI DE AREIA; COLOCAÇÃO DE
MESAS COM BANCOS PARA A PRÁTICA DE JOGOS COMO XADREZ, DAMA, BOZÓ E TRUCO,
PROMOVENDO UM ESPAÇO DE CONVIVÊNCIA PARA A TERCEIRA IDADE; INSTALAÇÃO DE
UMA ACADEMIA AO AR LIVRE, INCENTIVANDO A PRÁTICA DE ATIVIDADES FÍSICAS E A
QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO. A PRAÇA DO BIOLA É UM IMPORTANTE PONTO DE
ENCONTRO DA COMUNIDADE DA VILA BRASIL E BAIRROS ADJACENTES. CONTUDO,
ENCONTRA-SE EM CONDIÇÕES PRECÁRIAS, CARECENDO DE MELHORIAS ESTRUTURAIS QUE
POSSAM GARANTIR SEGURANÇA, LAZER, INTEGRAÇÃO SOCIAL E QUALIDADE DE VIDA. A
REVITALIZAÇÃO PROPOSTA BENEFICIARÁ DIFERENTES FAIXAS ETÁRIAS, AS CRIANÇAS,
QUE TERÃO UM PARQUINHO MAIS SEGURO, OS JOVENS, COM UMA QUADRA DE VÔLEI DE
AREIA PARA INCENTIVO AO ESPORTE, A TERCEIRA IDADE, COM MESAS PARA JOGOS DE
LAZER E UMA ACADEMIA AO AR LIVRE QUE CONTRIBUIRÁ PARA O BEM-ESTAR FÍSICO E
SOCIAL. DESSA FORMA, A PRAÇA SE TORNARÁ UM ESPAÇO INCLUSIVO, SAUDÁVEL E
ACOLHEDOR PARA TODA A COMUNIDADE. ESPERAMOS O ATENDIMENTO DE NOSSA
PROPOSIÇÃO E CONTAMOS COM A APROVAÇÃO DOS NOBRES PARES.

INDICAÇÃO 31/2025 - VER. JAIME ECHEVERRIA. 1° SECRETARIO

INDICAMOS AO SR. PREFEITO MUNICIPAL JULIANO MIRANDA - GUGA OUVIDO O PLENÁRIO
NA FORMA REGIMENTAL, COM COPIA AO SECRETARIO DE INFRAESTRUTURA THIAGO
MONTEIRO, QUE SEJA REALIZADA NA PRAÇA DO BIOLA, LOCALIZADA NO CONJUNTO
HABITACIONAL COHAB PARAÍSO, A EXECUÇÃO DOS SEGUINTES SERVIÇOS: LIMPEZA GERAL
DO ESPAÇO, PODA DE ÁRVORES, RETIRADA DE ENTULHOS, PINTURA DA GRADE DO
PARQUINHO INFANTIL. JUSTIFICATIVA: A PRAÇA DO BIOLA É UM LOCAL DE LAZER E
CONVIVÊNCIA DA COMUNIDADE, FREQUENTADA POR CRIANÇAS, JOVENS E FAMÍLIAS. NO
ENTANTO, ENCONTRA-SE COM ACÚMULO DE ENTULHOS, ÁRVORES SEM MANUTENÇÃO
ADEQUADA E A GRADE DO PARQUINHO NECESSITA DE PINTURA, PREJUDICANDO TANTO A
SEGURANÇA QUANTO A ESTÉTICA DO ESPAÇO. A EXECUÇÃO DESSES SERVIÇOS
PROPORCIONARÁ MAIS SEGURANÇA, COMODIDADE E UM AMBIENTE AGRADÁVEL,
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INCENTIVANDO O USO DA PRAÇA PELA POPULAÇÃO E CONTRIBUINDO PARA A
PRESERVAÇÃO DO PATRIMÔNIO PÚBLICO. ESPERAMOS O ATENDIMENTO DE NOSSA
PROPOSIÇÃO E CONTAMOS COM A APROVAÇÃO DOS NOBRES PARES.

INDICAÇÃO 32/2025 - VER. JAIME ECHEVERRIA. 1° SECRETARIO

INDICAMOS AO SR. PREFEITO MUNICIPAL JULIANO MIRANDA - GUGA OUVIDO O PLENÁRIO
NA FORMA REGIMENTAL, COM CÓPIA AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, SR. JORGE
CAFURE JÚNIOR, QUE DETERMINE AO SETOR COMPETENTE DA MUNICIPALIDADE, QUE
ESTUDE A POSSIBILIDADE DE REFORMA DA ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA MARIA DE
LOURDES REIS – ESF 2 DA VILA BRASIL. A UNIDADE ENCONTRA-SE EM SITUAÇÕES
CRÍTICAS, APRESENTANDO VAZAMENTOS DE ÁGUA NO TELHADO DURANTE PERÍODOS DE
CHUVA, OCASIONANDO INFILTRAÇÕES E FORMAÇÃO DE MOFO NAS PAREDES. O AMBIENTE
CARECE URGENTEMENTE DE REFORMA GERAL, INCLUINDO REPAROS ESTRUTURAIS E
PINTURA, A FIM DE OFERECER MELHORES CONDIÇÕES DE TRABALHO AOS PROFISSIONAIS
DE SAÚDE E DE ATENDIMENTO DIGNO À POPULAÇÃO. A SAÚDE É UM DIREITO
FUNDAMENTAL DO CIDADÃO, E PARA QUE ESSE DIREITO SEJA PLENAMENTE GARANTIDO, É
INDISPENSÁVEL QUE AS UNIDADES DE ATENDIMENTO ESTEJAM EM CONDIÇÕES
ADEQUADAS DE FUNCIONAMENTO. A ATUAL SITUAÇÃO DA ESF 2 DA VILA BRASIL COLOCA
EM RISCO NÃO APENAS A PRESERVAÇÃO DO PATRIMÔNIO PÚBLICO, MAS TAMBÉM A
SAÚDE DOS SERVIDORES E USUÁRIOS, QUE FICAM EXPOSTOS À UMIDADE E À
INSALUBRIDADE. ASSIM, SOLICITAMOS A ATENÇÃO DO PODER EXECUTIVO PARA QUE
SEJAM PROVIDENCIADAS, COM URGÊNCIA, AS MELHORIAS NECESSÁRIAS. ESPERAMOS O
ATENDIMENTO DE NOSSA PROPOSIÇÃO E CONTAMOS COM A APROVAÇÃO DOS NOBRES
PARES.

INDICAÇÃO 12/2025 - VER. SGT JOTA PEREIRA - VICE PRESIDENTE

INDICAMOS AO SR. PREFEITO MUNICIPAL JULIANO MIRANDA - GUGA OUVIDO O PLENÁRIO
NA FORMA REGIMENTAL, QUE DETERMINE AO SETOR COMPETENTE DA MUNICIPALIDADE,
PARA QUE SEJA EXECUTADO CONSTRUÇÃO DE UM REDUTOR DE VELOCIDADE, (TIPO
PASSARELA) SERVIÇO DE SINALIZAÇÃO VERTICAL E HORIZONTAL EM FRENTE À ESCOLA
MUNICIPAL ZEUS BENEVIDES, NA RUA MAESTRO CARLOS GOMES, VILA BRASIL, POIS
NESSA VIA, QUE FOI PAVIMENTADA, OS MOTORISTAS DESENVOLVEM GRANDE
VELOCIDADE, NÃO RESPEITANDO A VELOCIDADE PERMITIDA, SEM FALAR QUE O GRANDE
MOVIMENTO ALI SÃO DE CRIANÇAS E JOVENS, NOS DOIS PERÍODOS DO DIA. LEMBRANDO
AINDA, QUE A MOVIMENTAÇÃO DA VIA SE DÁ TAMBÉM PELA FACULDADE DE DIREITO, QUE
FUNCIONA NO PERÍODO NOTURNO, AUMENTANDO O TRÂNSITO CONSIDERAVELMENTE DE
ÔNIBUS E VANS ESCOLARES. POR SER UM SERVIÇO QUE RELATIVAMENTE NÃO TEM ALTO
CUSTO, SOLICITAMOS QUE SEJA REALIZADO O MAIS BREVE POSSÍVEL E ASSIM EVITARMOS
ALGUM ACIDENTE. CONTAMOS COM A APROVAÇÃO DOS NOBRES PARES.

REQUERIMENTO 10/2025 - VER. DR ERNEY BARBOSA

REQUEREMOS À MESA DIRETORA, OUVIDO O PLENÁRIO NA FORMA REGIMENTAL, NOS
TERMOS DO ARTIGO 165, INCISO III, DA RESOLUÇÃO Nº 005/2024, MOÇÃO DE APLAUSOS E
CONGRATULAÇÕES AO PROFESSOR DAVID DA SILVA LIMA E AO COLABORADOR
ALESSANDRO CABRERA DIAS, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES, PELO EXCELENTE
TRABALHO DESENVOLVIDO JUNTO ÀS ATLETAS ELOISE E RAFAELA, QUE CONQUISTARAM O
TÍTULO DE CAMPEÃS DA ETAPA DE VÔLEI DE AREIA REALIZADA NA CIDADE DE RIO
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BRILHANTE. O EMPENHO, A DEDICAÇÃO E O PROFISSIONALISMO DEMONSTRADOS POR
AMBOS OS PROFISSIONAIS FORAM FUNDAMENTAIS PARA O BRILHANTE DESEMPENHO DAS
ATLETAS, QUE REPRESENTARAM COM GARRA E ORGULHO O MUNICÍPIO DE JARDIM,
ELEVANDO O NOME DE NOSSA CIDADE NO CENÁRIO ESPORTIVO REGIONAL.
PARABENIZAMOS OS ENVOLVIDOS POR ESSA CONQUISTA QUE ENCHE DE ORGULHO TODA
A NOSSA COMUNIDADE E REFORÇAMOS A IMPORTÂNCIA DO INCENTIVO AO ESPORTE
COMO FERRAMENTA DE TRANSFORMAÇÃO E VALORIZAÇÃO DE NOSSOS TALENTOS LOCAIS.

REQUERIMENTO 11/2025 - VER. DR ERNEY BARBOSA

REQUEREMOS À MESA DIRETORA, OUVIDO O PLENÁRIO NA FORMA REGIMENTAL, NOS
TERMOS DO ARTIGO 165, INCISO III, DA RESOLUÇÃO Nº 005/2024, MOÇÃO DE APLAUSOS E
CONGRATULAÇÕES AS ATLETAS DE VÔLEI ELOISE AYALA BAZZANO BARBOSA E RAFAELA
TIMÓTEO, PELA BRILHANTE CONQUISTA DO CAMPEONATO ESTADUAL DE VÔLEI DE AREIA
REALIZADO NA CIDADE DE RIO BRILHANTE, NOS DIAS 19, 20 E 21, REPRESENTANDO A
NOSSA CIDADE DE JARDIM. A ELAS AS NOSSAS CONGRATULAÇÕES E NOSSOS APLAUSOS.

REQUERIMENTO 12/2025 - VER. DR ERNEY BARBOSA

REQUEREMOS À MESA DIRETORA, OUVIDO O PLENÁRIO NA FORMA REGIMENTAL, NOS
TERMOS DO ARTIGO 165, INCISO VI, DA RESOLUÇÃO Nº 005/2024, SOLICITANDO AO SR.
SUPERINTENDENTE DO DNIT DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, A FIM DE QUE SEJA
ENCAMINHADO A ESTE PARLAMENTAR, OS TRAÇADOS RODOVIÁRIOS DA ROTA BIOCEÂNICA
EM FORMATO IMPRESSO, QUE CORTAM O TERRITÓRIO DO MUNICÍPIO DE JARDIM. CERTOS
DO ATENDIMENTO POR PARTE DO DNIT, CONTAMOS COM A APROVAÇÃO DOS NOBRES
PARES.

INDICAÇÃO 51/2025 - VER. TEREZA MOREIRA - PRESIDENTE

INDICAMOS A MESA DIRETORA, OUVIDO O PLENÁRIO NA FORMA REGIMENTAL, QUE ENVIE
EXPEDIENTE AO SR. PREFEITO MUNICIPAL JULIANO MIRANDA - “GUGA”, SOLICITANDO,
QUE ENTRE EM ENTENDIMENTO E JUNTAMENTE COM A SECRETARIA COMPETENTE, ESTUDE
A POSSIBILIDADE DE FAZER A CONSTRUÇÃO DE UM REDUTOR DE VELOCIDADE, TIPO
QUEBRA-MOLAS, NA RUA TENENTE RODRIGO PEIXOTO, VILA BRASIL., SENDO O MOTIVO, A
GRANDE VELOCIDADE DESENVOLVIDA PELOS MOTORISTAS QUE COLOCA EM RISCO A VIDA
DOS QUE MORAM NA REFERIDA RUA E DOS QUE A UTILIZAM NO DIA-A-DIA. ESTAMOS
REITERANDO PROPOSIÇÃO DE 11 DE NOVEMBRO DE 2024, DE NOSSA AUTORIA.
ESPERAMOS O ATENDIMENTO DE NOSSA PROPOSIÇÃO E CONTAMOS COM A APROVAÇÃO
DOS NOBRES PARES.

INDICAÇÃO 52/2025 - VER. TEREZA MOREIRA - PRESIDENTE

INDICAMOS AO SR. PREFEITO MUNICIPAL JULIANO MIRANDA - GUGA OUVIDO O PLENÁRIO
NA FORMA REGIMENTAL, COM CÓPIA AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA THIAGO
MONTEIRO, SOLICITAR A COLOCAÇÃO DE LIXEIRAS NA PRAÇA SITUADA ATRÁS DO POSTO
CENTRAL, CARLOS PLEUTIN E NA PRAÇA LINO RIBAS, LOCALIZADA NA COHAB AEROPORTO.
AMBOS OS LOCAIS SÃO ESPAÇOS PÚBLICOS BASTANTE FREQUENTADOS POR MORADORES
DA COMUNIDADE, INCLUSIVE CRIANÇAS E IDOSOS, E ATUALMENTE SOFREM COM A
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AUSÊNCIA DE LIXEIRAS ADEQUADAS, O QUE ACABA CONTRIBUINDO PARA O DESCARTE
INCORRETO DE RESÍDUOS E, CONSEQUENTEMENTE, A DEGRADAÇÃO DO AMBIENTE. A
INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS NESSES PONTOS AJUDARÁ A MANTER OS ESPAÇOS MAIS LIMPOS
E ORGANIZADOS, INCENTIVANDO A POPULAÇÃO A COLABORAR COM A PRESERVAÇÃO DO
AMBIENTE E PROMOVENDO UMA MELHOR QUALIDADE DE VIDA PARA TODOS.

ORDEM DO DIA

PRESIDENTE: RETOMO A PRESIDÊNCIA E PASSO A PALAVRA AO 1° SECRETÁRIO VEREADOR
JAIME PARA QUE FAÇA LEITURA DA ORDEM DO DIA:
 
1º SECRETÁRIO JAIME: 
ORDEM DO DIA:

v. ENTRA PARA TRAMITAÇÃO: o Projeto de Lei nº 033/2025 que “institui a Politica Municipal
de Capacitação Continuada dos Profissionais do Sistema de Garantia de Direitos da Criança e do
Adolescente – SGDCA, e dá outras providências”. O objetivo é garantir a formação permanente e
a atualização dos profissionais que atuam na proteção das crianças e adolescentes, com
diretrizes como atualização legislativa, fortalecimento da rede de proteção e promoção dos
direitos humanos. O projeto também prevê a obrigatoriedade da participação nas capacitações e
define que os recursos poderão vir do orçamento municipal, do Fundo da Infância e Adolescência
e de parcerias institucionais.

v. ENTRA PARA TRAMITAÇÃO: O Projeto de Lei nº 011/2025 de autoria do Vereador Dr. Erney
Cunha B. Barbosa, que declara de utilidade Pública o Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Agricultores e Agricultoras Familiares de Jardim – MS. A proposta vem acompanhada dos
documentos exigidos.

PASSAMOS PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS

2 - PASSAMOS PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS
SENHORES VEREADORES INSCRITOS, NA LISTA TERÃO O TEMPO DE 05 MINUTOS PARA
EXPLICAÇÕES PESSOAIS.
FAZER CHAMADA DOS VEREADORES CONFORME A LISTA.
 
ENCERRAMENTO: NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS OU ASSUNTOS A SEREM TRATADOS,
AGRADECEMOS A PRESENÇA DE TODOS E ENCERRAMOS A PRESENTE SESSÃO.
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